

## Сценарий

**Флешбук – презентация «Война и книга» в рамках IV этапа Фестиваля «Духовные скрепы Отечества» посвященной 77 победе в Великой Отечественной войне 1941 -1945 годах.**

**Читайте книги о войне,  
Читайте молча, чуть дыша.  
Они нужны тебе и мне,  
В них плачет русская душа.  
Они поведают, храня  
Всю боль кровавых пепелищ.  
И как стонала Мать Земля  
От стука вражьих сапожищ.**

Задачи:

- Донести до учащихся взаимосвязь войны и книги
- Привить кадетам уважение к книгам, их значимости и необходимости
- Научить общаться с книгой, выделять главное
- Показать роль книги в патриотическом воспитании.

Выступил офицер-воспитатель

Книги о войне имеют как патриотическое воспитание, так и историческое. Сколько известных писателей написали книг о войне, на которых выросли и воспитаны взрослые, дети. Их изучают в школах, институтах, читают сами. Все книги написаны на реальных событиях и о настоящих героях. Многие советские писатели принимали непосредственное участие в боевых действиях на передовой. Такие знакомые авторы 20 века как Шолохов, Эренбург, Астафьев, Симонов и многие другие. У каждого из них была своя война и свое видение происходящего. Написаны известные книги у Бориса Васильева «А зори здесь тихие», «В списках не значится», Константина Воробьева «Убиты под Москвой», Юрия Бондарева «Батальоны просят огня», Валентина Катаева «Сын полка» и другие.

Основная часть.

Ведущая Наталья.

Война и книга, на этом мы воспитываемся с детства, сначала нам читали родители, затем начали читать сами, рассказывать сверстникам, обсуждать на уроках, рассказывать в младших классах.

Война взаимосвязана с книгой, мы узнаем реальные события о которых порой не слышали и не знали. Порой одну книгу перечитываешь по несколько раз. Прошло более 70 лет после окончания Великой Отечественной войны, а написанные книги времен войны и до сих пор востребованы.

Меня поразила книга Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке». Это действительно книга о героях, с которых надо брать пример и изучать в школах.

«В окопах Сталинграда», которую написал Виктор Некрасов, описывал о своей жизни во время войны в Сталинграде, на Украине. В дальнейшем по его роману был снят фильм «Солдаты». Впечатлен книгой был Василь Быков, он был просто восхищен произведением и считал, что эту книгу надо читать всем.

Книга Александра Бека « Волоколамское шоссе» была написана в 1942-1944 годах. Настолько восхитила книга латиноамериканского революционера ЧЕ Гевара, что он считал ее своей настольной книгой, которую носил всегда с собой. Константин Симонов считал эту одну из лучших книг о войне. Книга повествует о подвиге офицеров и солдат. Здесь складывается образ генерала Панфилова с его крылатыми выражениями «Победа куется на земле», «Солдат умом должен воевать», « Солдат идет в бой не умирать, а жить», и т.д.

Поэма «Василий Теркин» Александра Твардовского написанная в 1945 году до сих пор изучается в школе, читают детям. Иван Бунин писал: « Какая меткость, какая чудесная удаля, она редкая, восхищен книгой».

Все книги перечесть невозможно.

Учитель физкультуры.

Молодцы, затронули актуальную тему, книг много, но последнее время их читать стали единицы, а ведь действительно столько бестцелеров, которые надо читать всем. Я перечислять не буду, но слышал о тех книгах которые

читали мы в детстве. Читайте больше, развивайте память, познавайте мир, историю.

Результат.

Сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне.

Воспитывать любовь к Родине, изучению истории, развитию памяти, речи, логики и мышления.

Расширять кругозор кадет, умение выделять главное.

Развивать патриотическое воспитание молодежи.

Вовлечение учащихся в исследовательскую работу.